	ثانوية ابن الخطيب (طنجة )                               النشاط التجريبي للقانون الثاني  لنيوتن                الجدع المشترك :2006/2007

	Activité expérimentale de deuxième Loi de NEWTON

	ذ: الغزيزال                                                   
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I) تغير كمية الحركة لجسم غير معزول ميكانيكيا
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 0.1)  تعريف: نعرف كمية الحركة : المقدار : 
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  وتغيرها:  
[image: image3.wmf](

)

i

f

i

f

V

V

m

P

P

P

r

r

r

r

r

-

=

-

=

D


 1.1) العدة التجريبية: انظر الشكل جانبه:

 2.1) تسجيل حركة مركز قصور الحامل:   G  توتر الخيط : T=2.5N            
 نعطي الكتلة  m =400g
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3.1) استثمار الوثيقة:
	GiGi+1
	0.045m
	0.065m
	0.085m
	0.105m

	VGi(m.s-1)
	0.563
	0.813
	1.063
	1.313
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 4.1) مثل عند الموضعين G2 و   G4     كل من:
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 ماذا تستنتج ؟ 
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5.1     ) قارن 
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 ثم قارنهما مع 
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 ماذا تستنج ؟
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I) أعط نص للقانون الثاني لنيوتن
	في معلم غاليلي : إدا كان مجموع القوى المطبقة على جسم صلب ، في كل لحظة ثابتا ومساويا  ل T فإن :       
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***تمرين تطبيقي:

     نرسل رمية فوق منضدة هوائية مائلة بزاوية a انظر الشكل أسفله بسرعة بدئية V0 .
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· نعتبرO أول نقطة في التسجيل وG18 آخر نقطة في التسجيل. = 60 ms
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استغلال التسجيل

1) اعتمادا على التسجيل احسب قيمة V3 و V5.
2) مثل عند G4 
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  أشر إلى السلم المستعمل 

3) أنشئ عند G4 [image: image23.png]


  واعتمادا على السلم السابق أوجد قيمة : V
القانون الثاني لنيوتن 
1) اجرد القوى المطبقة على الرمية  ومثلها على الشكل (نمثل الشكل في نظرة جانبية)
2) بين أن محصلة القوى (مجموع متجهات القوى )المطبقة على الرمية موازية للمتجهة الوحدية
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3) هل قانون نيوتن متحقق ؟ علل. نأخذ g=10N.Kg-1
الحل
1 استغلال التسجيل

1) باعتماد العلاقتين التالتين :
  1) [image: image25.png]et
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(2)
G2 G4 = 4,20  10 - 2 m                                              لدينا من التسجيل
G4 G6 = 3,45  10 - 2 m  
من العلاقتين   نستنتج :                               (3) V3 = 0,35 m/s[image: image26.png]


 و[image: image27.png]


V5 = 0,29 m/s (4) 
2)إنشاء  [image: image28.png]
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نلاحظ أن [image: image30.png]


     و [image: image31.png]


   لهما نفس الاتجاه لكن منحيان متعاكسان و بالسلم نجد:  
V = [image: image32.png]


= 0,090 m/s (5) 
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القانون الثاني لنيوتن 
1) القوى المطبقة على الرمية  : أنظر الشكل الشكل أسفله
2)    لنبين أن محصلة القوى (مجموع متجهات القوى )المطبقة على الرمية موازية للمتجهة الوحدية
[image: image34.wmf]j

r

.
[image: image35.png]Pcns(JE) m g cos (-c- 90°
P cos (k.F) =m g cos (180°- a

mgsinc
mg cos o





[image: image36.png]


+ [image: image37.png]


= ( 0 [image: image38.png]


- m g sin  [image: image39.png]


- m g cos  [image: image40.png]=]



) + ( 0 [image: image41.png]
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+ [image: image45.png]


= - m g sin  [image: image46.png]


+ (- m g cos  + R ) [image: image47.png]=]




الجسم لا يتحرك على المحور (O,Z) إذن :  ( m g cos  + R ) = 0
وبالتالي :      [image: image48.png]


 - m g sin    = [image: image49.png]


+ [image: image50.png]



من الإنشاء الهندسي السابق أنظر الإجابة 2) بينا أن [image: image51.png]
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   لهما نفس الاتجاه ومنحيان متعاكسان إذن 
[image: image53.png]


+ [image: image54.png]


     و[image: image55.png]
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